



## 速度滑冰

2月9日,吴宇庆祝夺冠。  
新华社记者 李一博 摄

## 中国队包揽速度滑冰男子5000米前三名

新华社哈尔滨2月9日电(记者李典 岳冉冉)9日,哈尔滨亚冬会速度滑冰进入第二个比赛日,中国队包揽男子5000米前三名,韩国队收获女子500米和短距离团体追逐两枚金牌。

在男子5000米比赛中,中国队派出刘瀚彬、哈那哈提·木哈买提和吴宇出战。刘瀚彬第四组出场,今年1月他刚刚打破速度滑冰男子10000米的全国纪录,状态正盛,最终他以6分29秒93撞线,

暂列已出场选手第一位。

另外两名中国队选手哈那哈提·木哈买提和吴宇最后一组出场。此前,依然没有人超越刘瀚彬的成绩,中国队已提前锁定该项目金牌。

最终状态更佳的吴宇以6分27秒82的成绩夺冠,刘瀚彬和木哈买提分获二、三名。中国队继前一天包揽女子1500米前三名后,又包揽男子5000米三块奖牌。

“现在自己还不在最佳状态,今天的发挥高于赛前预期。赛前有想过和队友们一起站上领奖台,我们做到了。现在中国男子长距离速滑不断取得历史性突破,但我们的目标不止于此,我们与世界还有差距,还要继续努力追赶。”吴宇赛后说。

10日,哈尔滨亚冬会速度滑冰项目将产生男子500米、女子3000米和男子短距离团体追逐三枚金牌。



## 越野滑雪

2月9日,中国选手巴亚尼·加林在比赛中。新华社记者 张龙 摄

## 中国队包揽越野滑雪女子5公里(自由技术)前四名

新华社哈尔滨2月9日电(记者张武岳 孙哲)9日,哈尔滨亚冬会越野滑雪项目迎来第二个比赛日。中国队包揽女子5公里(自由技术)前四名,巴亚尼·加林夺得金牌。

在越野滑雪赛场上,中国队再次展现出强劲实力。25岁的巴亚尼·加林第九位出发,随后一路加速滑行,超越了多名率先出发的选手,展现出良好的竞技状态。最终

她以12分7秒5收获冠军。

“今天就是全程全力去滑,不留遗憾。能够以第一的成绩完赛十分开心。昨天我们队友拿下了两枚金牌,对我激励很大。”巴亚尼表示,她最近在积极参加各种国际赛事,提高竞技水平,接下来也会和队友积极准备接力比赛,期待能够取得好成绩。

迪妮格尔·衣拉木江获得银牌,成绩是12分11秒1,老将池

春雪以12分17秒5的成绩获得季军,陈玲双位列第四。池春雪在赛后说:“虽然这是一个可以接受的成绩,但我对自己的表现不那么满意,可能是因为最近的训练和备战并不系统。希望之后能够调整好状态,应对未来的比赛。”

10日,本届亚冬会越野滑雪项目将进行男子10公里(自由技术)比赛。



## 滑雪登山

2月9日,中国选手布鲁尔(左)在比赛中。最终,布鲁尔获得冠军。新华社记者 杨冠宇 摄

滑雪登山首次亮相亚冬会  
中国队包揽短距离赛全部奖牌

新华社哈尔滨2月9日电(记者马锴 何磊静)哈尔滨亚冬会新增项目滑雪登山9日首次亮相,在短距离比赛中,中国队包揽男女组的全部奖牌,布鲁尔和次旦玉珍分别获得男女组冠军。

滑雪登山起源于雪山山区居民的传统出行方式,是一项以雪山攀登综合技术为主、滑雪为辅的冬季山地户外运动。该项目比赛过程分为上升和下降两部分,选手自起点出发后沿指定线路攀登到指定地点,再沿指定线路滑至终点,用时短者获胜。

本届亚冬会,中国队分别派出4名男选手和4名女选手参加滑雪登山短距离项目角逐。当日比赛中,中国队自预赛开始就以明显优势占据男女组前四席位,并最终包揽全部奖牌。

“这个项目是第一次出现在亚冬会上,我也是第一次参加亚

冬会,能得到金牌我感到很兴奋,我的队友们也非常棒。”中国队小将次旦玉珍说。在当日的女子组决赛中,她以2分55秒88的成绩摘得金牌,于婧萱和索朗曲珍分获银牌和铜牌。

男子组比赛中,布鲁尔以2分22秒29的成绩为中国队摘得金牌,张成浩和毕禹新分列二三名。“就这个项目来说,中国队在亚洲范围内还是比较有实力的。”布鲁尔说,自己在比赛中爬山、转换、下滑等环节的细节做得还不错,“获得金牌很开心,也展现了自己的实力。”

2021年,国际奥委会表决通过该项目成为2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会正式比赛项目。作为亚洲在该项目中最具竞争力的选手,次旦玉珍和布鲁尔都表示将继续努力提升自己,全力备战2026年冬奥会。



## 自由式滑雪

2月9日,徐梦桃在赛后庆祝。新华社记者 夏一方 摄

## 徐梦桃获自由式滑雪女子个人空中技巧冠军

新华社哈尔滨2月9日电(记者刘扬涛 田光雨)跃起、腾空、旋转、落地,徐梦桃用一套行云流水的动作,为自己的首个比赛日画上完美句号。在9日结束的第九届亚冬会自由式滑雪女子个人空中技巧决赛中,徐梦桃为中国队再添一金。

当天比赛共有7名选手参加,分两轮进行。在第一轮中,每名选手有两次试跳机会,取较高的得分为最好成绩,前六名进入第二轮。第二轮选手“一跳定胜负”,决出最终的冠军归属。

首轮比赛第一跳,徐梦桃游刃有余地完成了一套难度系数3.5250的动作,获得97.99的高分,晋级第二轮。决胜一跳,最

后一个出场的徐梦桃在落地时稍有不稳,但她立刻调整稳住了身形,最终获得90.94分,排名第一。中国队选手陈雪铮以81.58分收获亚军,哈萨克斯坦选手阿亚娜·卓勒达斯摘得铜牌。

34岁的徐梦桃赛后难掩激动,她说:“我对自己的表现非常满意,我的目标就是稳定发挥,我觉得我做得不错。”

谈到此次夺冠的感受,徐梦桃说:“北京冬奥会后我休息了很长一段时间,回归后其实也一直是带着问号走到了现在,但每一次复出之后我都可以再次证明自己,信心一点一点积累。所以我想说,永远不要放弃努力,你的努力会在最关键的时候帮到你。”